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Основні етапи інноваційного процесу в системі освіти 

Литвиненко О.О. 

У розвитку інноваційного процесу виділяють такі етапи: визначення 

потреби в змінах; збір інформації та аналіз ситуації; попередній вибір або 

самостійна розробка нововведення; прийняття рішення про впровадження 

(освоєння); власне саме впровадження, включаючи пробне використання 

нововведення; інституалізація або тривале використання нововведення, в 

процесі якого воно стає елементом повсякденної практики.  

Повноцінний інноваційний процес полягає у формуванні та розвитку 

змісту та організації нового. Він являє собою сукупність процедур і засобів, 

за допомогою яких наукове відкриття або ідея перетворюються в соціальне, в 

тому числі, освітнє нововведення. Найбільш успішно нововведення 

впроваджуються у відносно невеликих колективах (від 500 до 1000 чоловік), 

де легше проводити психологічну підготовку персоналу до нововведень і де 

швидше можна пробудити в людях ентузіазм і віру в успіх. Відзначимо, що 

при впровадженні необхідно планувати ризик: як відзначають М. Мескон, М. 

Альберт і Ф. Хедоурі, кожне друге організаційне нововведення закінчується 

невдачею (тобто ризик становить 50%). 

Важливо здійснювати процес реалізації інновацій у ВНЗ з метою 

підготовки майбутніх учителів до інноваційної діяльності, що передбачає: 1) 

включення в зміст навчальних планів і програм загальнопедагогічних, 

методичних та спеціальних дисциплін („Педагогіка”, „Психологія”, „Нові 

інформаційні технології”, „Методика викладання спеціальних предметів”, 

„Основи педагогічної майстерності”, „Спецкурси та спецсемінари з 



педагогічних субдисциплін» елементів педагогічної інноватики та основних 

відомостей про сутність, функції й можливості інновацій в освіті; 2) 

спрямування навчальних занять на формування в студентів умінь 

використання інновації як у самостійній пізнавальній діяльності, так і в 

майбутній професійній діяльності; 3) уведення спецкурсів (за вибором): 

"Загальні основи педагогічної інноватики", "Іноваційні процеси в освіті", 

"Іноваційні моделі навчання у зарубіжній школі" до навчальних планів 

підготовки майбутніх учителів-філологів; 4) включення науково-дослідної 

роботи в межах різних психолого-педагогічних і методичних дисциплін, а 

також написання курсових, дипломних, магістерських та наукових робіт 

відповідної тематики; 5) залучення майбутніх учителів до реалізації проектів 

різного рівня, які за тематикою та/або засобами реалізації пов’язані з 

інноваціями. 

Таким чином, така система формування готовності майбутніх учителів 

до інноваційної діяльності спрямована на розвиток у студентів потреби у 

використанні педагогічної інноватики в професійній діяльності.  
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